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ОГЛЯДИ, КОМЕНТАРІ, КОНСУЛЬТАЦІЇ   REVIEWS, COMMENTS, CONSULTATIONS 

 
ДАЙДЖЕСТ весняних новацій  

про зміни законодавства та інших нормативних документів  
у сфері бухгалтерського, податкового обліку та фінансової звітності 

 
DIGEST of spring innovations 

on changes in legislation and other regulations 
in the field of accounting, tax accounting and financial reporting 

 
Наказом Міністерства фінансів України «Про вне-
сення змін до деяких нормативно-правових актів 
Міністерства фінансів України» № 131 від 01.03. 
2021 затверджено нові форми податкової наклад-
ної та розрахунку коригування до неї 

Вищезазначений наказ Мінфіну № 131 від 
01.03.2021 набрав чинності з дня офіційного опублі-
кування (09.04.2021 р.) та застосовується до подат-
кових періодів з 1 числа місяця, в якому опубліковано 
цей наказ, тобто з 1 квітня 2021 р. 

Даний наказ вносить зміни до: 
1. Форми податкової накладної, затвердженої на-

казом Міністерства фінансів України № 1307 від 31 
грудня 2015 р., зареєстрованим у Міністерстві юсти-
ції України 26 січня 2016 р. за № 137/28267; 

У податковій накладній з’явився новий реквізит 
«код», в якому зазначається ознака джерела подат-
кового номеру відповідно до реєстру, якому належить 
податковий номер особи. Але слід звернути увагу, що 
рядок «код» у ПН заповнюється виключно у разі за-
повнення рядка «Податковий номер платника податку 
або серія (за наявності) та номер паспорта» ПН. 

Починаючи з 01.03.2021, в ЄРПН можуть бути за-
реєстровані виключно ПН, складені за новими фор-
мами (у редакції Наказу № 734). Водночас ПН, скла-
дені за формами, що були чинними до 01.03.2021, не 
прийматимуться до реєстрації в ЄРПН. 

Також уточнено кількість найменувань поставле-
них товарів/послуг, які можуть бути зазначені в одній 
податковій накладній, а саме, починаючи з 01.03. 
2021, така кількість не повинна перевищувати 99999 
позицій (раніше було 9999 позицій). 

2. Форми податкової декларації з податку на до-
дану вартість, затвердженої наказом Міністерства фі-
нансів України № 21 від 28 січня 2016 р., зареєст-
рованим у Міністерстві юстиції України 29 січня 
2016 р. за № 159/28289. 

Внесені зміни до Порядку заповнення податкової 
звітності з ПДВ передбачають: 

– скасування додатку 1 до Порядку «Заява про 
вибір квартального звітного (податкового) періоду»; 

– у новій редакції викладено Повідомлення про 
делегування філіям (структурним підрозділам) права 
складання податкових накладних та розрахунків ко-
ригування; 

– спрощено процедуру заповнення звітності з ПДВ 
шляхом об’єднання додатків 1 та 5 до декларації з ПДВ, 
та відповідно скасування обов’язку стосовно відобра-
ження розшифровки податкових зобов’язань платника 
податку за звітний період у розрізі контрагентів, що 
заповнюються платниками податку у табл. 1 додатку 5 

до податкової декларації з ПДВ;  
– доповнено додаток 4 до декларації з ПДВ інфор-

мацією про відомості стосовно зміни поточного ра-
хунку платника податків, яка відповідно дасть змогу 
уникнути непорозумінь під час повернення суми бю-
джетного відшкодування у разі зміни поточного ра-
хунку такого платника податку, зазначеного в раніше 
поданій ним заяві у додатку 4 до декларації з ПДВ тощо. 

3. Форми уточнюючого розрахунку податкових 
зобов'язань з податку на додану вартість у зв'язку з 
виправленням самостійно виявлених помилок, затвер-
дженої наказом Міністерства фінансів України № 21 
від 28 січня 2016 року. 

4. Форми розрахунку податкових зобов'язань, на-
рахованих отримувачем послуг, незареєстрованим як 
платник податку на додану вартість, які постачаються 
нерезидентами, зокрема їх постійними представництвами, 
незареєстрованими платниками податків, на митній 
території України, затвердженої наказом Міністер-
ства фінансів України № 21 від 28 січня 2016 р., 
зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 29 
січня 2016 р. за № 159/28289. 

У зазначеній формі відбулися зміни у словах, а 
саме «ініціали та прізвище» замінено словами «Власне 
ім'я ПРІЗВИЩЕ». 

З 23 квітня 2021 р. діє оновлений Порядок реєст-
рації ПН та РК в ЄРПН 

Постановою КМУ «Про внесення змін до Порядку 
ведення Єдиного реєстру податкових накладних» 
№ 378 від 21.04.2021 передбачено:  

– введення узагальненого порядку реєстрації ПН 
та РК у вихідний або святковий день; 

– уточнення порядку внесення даних до ЄРПН на 
підставі судового рішення; 

– заміна поняття «електронний цифровий підпис» 
на «кваліфікований електронний підпис»; 

– заміна абревіатури «ДФС» на «ДПС». 
Підкориговано порядок внесення даних до ЄРПН 

за судовим рішенням. 
Згідно зі змінами за п. 20 Порядку № 1246 вста-

новлюватиметься, що внесення відомостей до Реєстру 
на підставі рішення суду, яке набрало законної сили, 
здійснюється з дотриманням вимог Порядку № 378, 
а не тільки за умови проведення перевірок, 
визначених п. 12 Порядку № 1246. 

Водночас вимоги абзацу 10 п. 12 Порядку №1246 
не застосовуються до податкової накладної та/або роз-
рахунку коригування, реєстрацію яких зупинено в 
установленому порядку (а не загалом). 

У п. 3 Порядку ведення ЄРПН (Порядок № 1246) 
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зазначено, що можливість реєстрації у вихідний та 
святковий день передбачалась лише, якщо на такі дні 
припадає 15-ий або останній день місяця. Тобто фак-
тично на зведені ПН та РК до них це не поширю-
валось.  

Тепер у Порядку ведення ЄРПН зазначено універ-
сальне посилання на строки реєстрації, визначні ПКУ. 
Тобто, якщо останній день реєстрації будь-якої ПН/РК, 
встановлений ПКУ, буде вихідним, святковим або не-
робочим днем, для ЄРПН цей день буде операційним. 
Крім того, наголошується, що операційний день по-
чинатиметься саме з 8-ої год 00 хв. і триватиме до 20-
ої год. 00 хв. 

Очікується оновлений порядок списання безнадій-
ного податкового боргу 

Мінфін з метою приведення механізму списання 
безнадійного податкового боргу платників податків 
відповідно до ПКУ розробив Проєкт наказу Міністер-
ства фінансів України «Про затвердження Порядку 
списання безнадійного податкового боргу платників 
податку». 

На даний момент проєкт наказу Мінфіна «Про 
затвердження Порядку списання безнадійного подат-
кового боргу платників податку» перебуває на стадії 
оприлюднення (19.04.2021 р.) та надано 20 робочих 
днів для зауважень та пропозицій до проєкту наказу.  

Даний проєкт наказу Міністерства фінансів Ук-
раїни «Про затвердження Порядку списання безнадій-
ного податкового боргу платників податку» передба-
чає встановлення порядку:  

– списання податковими органами безнадійного 
податкового боргу платника податків, 

– визначення суми безнадійного податкового боргу, 
що підлягає списанню, 

– прийняття рішення про списання безнадійного 
податкового боргу, 

– запровадити форму рішення про списання безна-
дійного податкового боргу. 

Керівник (його заступник або уповноважена особа) 
територіального органу ДПС на підставі документів 
(відомостей, витягів, інформації), необхідних для під-
твердження, що такий податковий борг є безнадій-
ним, та за наявності підстав приймає рішення про 
списання безнадійного податкового боргу, яке оформ-
ляється на бланку за формою згідно з додатком до 
цього Порядку. 

Структурний підрозділ територіального органу 
ДПС, до функцій якого належить списання безнадій-
ного податкового боргу, здійснює таке списання що-
кварталу протягом двадцяти календарних днів, нас-
тупних за останнім днем граничного строку, передба-
ченого для подання податкової декларації (розрахун-
ку) за звітний (податковий) квартал. 

Рішення про списання безнадійного податкового 
боргу складається у двох примірниках: перший – для 
платника податків, другий – для територіального ор-
гану ДПС. Неотриманий платником податків примір-
ник рішення зберігається у територіальному органі 
ДПС. 

Рішення про списання безнадійного податкового 
боргу вноситься до ІТС не пізніше наступного робо-

чого дня після підписання такого рішення. 

З 2 квітня 2021 р. діє оновлений порядок індексації 
зарплати та інших доходів 

31 березня 2021 р. Уряд затвердив постанову «Про 
внесення змін до Порядок проведення індексації гро-
шових доходів населення».  

Текст Постанови КМУ № 278 від 31.03.2021 р. 
розміщено на сайті КМУ. Постанову № 278 опубліко-
вано в "Урядовому кур'єрі" № 63 від 02.04.2021. Від-
повідно, зміни в Порядку нарахування індексації по-
чали діяти з 02.04.2021 р.  

Постановою вводяться правила нарахування ін-
дексації у разі підвищення окладів не з 1 числа мі-
сяця. У такому випадку сума індексації визначається 
з розрахунку повного робочого часу/кількості кален-
дарних днів у місяці, а виплачується пропорційно від-
працьованому часу. Для цього варіанту підвищення 
окладу буде затверджено окремий приклад нарахува-
ння індексації у додатку до Порядку №1078. 

У разі, коли особа працює неповний робочий час, 
сума індексації визначається з розрахунку повного 
робочого часу/кількості календарних днів у місяці, а 
виплачується пропорційно відпрацьованому / службо-
вому часу. 

Правило незменшення суми індексації у разі зрос-
тання грошового доходу за рахунок інших її скла-
дових без підвищення тарифних ставок (посадових 
окладів) узагальнили для всіх видів грошових дохо-
дів. У разі, коли відбувається підвищення тарифної 
ставки (посадового окладу), у місяці підвищення вра-
ховуються всі складові грошового доходу, які не ма-
ють разового характеру. Відповідно з цієї норми п. 5 
Порядку № 1078 зникне згадка про заробітну плату. 

Крім того, п. 10-4 Порядку № 1078 для аліментів 
запровадив порядок індексації, за яким для проведення 
державним або приватним виконавцям індексації алі-
ментів у твердій сумі обчислення індексу споживчих 
цін провадиться наростаючим підсумком з наступного 
року з місяця встановлення розміру аліментів. 

З 27 квітня 2021 р. запрацювали зміни до правил 
проведення трудових перевірок 

Законом України № 1320-IX «Про внесення змін 
до деяких законодавчих актів України щодо запобі-
гання надмірного тиску на суб’єктів господарювання» 
удосконалено порядок здійснення державного наг-
ляду (контролю) за додержанням законодавства про 
працю та зайнятість населення, підвищення його 
ефективності, зменшення фінансового навантаження 
на суб’єктів господарювання. 

Законом вдосконалено порядок здійснення дер-
жавного нагляду (контролю) за додержанням законо-
давства про працю та зайнятість населення, підвище-
ння його ефективності, зменшення фінансового на-
вантаження на суб’єктів господарювання. 

Відповідні зміни внесено до Кодексу законів про 
працю України та деяких інших законодавчих актів. 

Цими змінами: 
– розмежовано державний, внутрішній та громад-

ський контроль за додержанням законодавства про 
працю; 
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– уточнено підстави для притягнення до відпові-
дальності за недопущення до проведення перевірки, 
створення перешкод в її проведенні; 

– встановлено адміністративну відповідальність 
посадових осіб органів державного нагляду (контролю) 
за винесення приписів, розпоряджень, податкових по-
відомлень-рішень, вимог та рішень про накладення 
фінансових стягнень, що скасовані в адміністратив-
ному чи судовому порядку тощо. 

Цей Закон набирає чинності через один місяць з 
дня його опублікування. Його опубліковано в «Голосі 
України» № 57 від 27.03.2021. Відповідно, нові норми 
діють з 27 квітня. 

Уряд затвердив зміни до ПКУ 

Кабінетом Міністрів України на позачерговому 
засіданні 12.05.2021 р. схвалено законопроєкт «Про 
внесення змін до Податкового кодексу України та 
деяких законодавчих актів України щодо забезпече-
ння збалансованості бюджетних надходжень», яким 
вносяться зміни до Податкового кодексу України. 

Законопроєкт містить 4 головні блоки: 
1. Ставки окремих податків будуть приведені у 

від-повідність до фактичного рівня макропоказників. 
Це стосується, наприклад, плати за використання 
води та лісів або екологічного податку. 

2. Рентні платежі з видобування корисних копа-

лин. Видобуток з українських надр має бути справед-
ливо оподаткованим. Так само підвищимо й ефектив-
ність зборів акцизного податку. 

3. Подальша протидія «скруткам» та боротьба з ті-
ньовим використанням землі та обігом сільськогоспо-
дарської продукції. 

4. Питання, які стосуються адміністрування подат-
кового боргу. 

Законопроєкт містить і низку норм, спрямованих 
на покращення умов ведення бізнесу. Також для під-
приємців та громадян законопроєктом запропоновано 
звільнення від ПДФО коштів державної підтримки 
отриманої не безпосередньо з бюджету, а від Фонду 
розвитку підприємництва або Фонду розвитку іннова-
цій (державні програми «Доступна іпотека 7 %» та 
«Доступні кредити 5-7-9 %»). 

Також прем'єр-міністр України Денис Шмигаль 
зазначив, що Уряд не підвищуватиме загальнодержавні 
податки для людей чи бізнесу. Зміни не торкнуться 
ФОПів чи загалом малого та середнього бізнесу. 

ДПС оновила довідник умовних кодів причин 
коригування для РК до ПН 

29 квітня 2021 р. ДПСУ на своєму сайті розміс-
тила оновлений Довідник умовних кодів причин ко-
ригування (табл. 1). 

Таблиця 1 
Умовні коди причин коригування для РК до ПН 

№ 
з/п 

Умовний код 
причини 

коригування 

Назва умовного коду причини, який може бути 
зазначено в розрахунку коригування 

Примітка 

1 101 Зміна ціни   
2 102 Зміна кількості   
3 103 Повернення товару або авансових платежів   
4 104 Зміна номенклатури   

5 201 
Коригування зведеної податкової накладної, 

складеної відповідно до п. 198.5 ст. 198 ПКУ 
  

6 202 
Коригування зведеної податкової накладної, 

складеної відповідно до п. 199.1 ст. 199 ПКУ 
  

7 203 
Коригування зведеної податкової накладної, 

складеної відповідно до абзацу 11 п. 201.4 ст. 
201 ПКУ 

  

8 204 
Коригування податкової накладної, скла-

деної при здійсненні операції з безоплатного 
постачання товарів/послуг

  

9 301 
Виправлення помилки (п. 24 Порядку за-

повнення податкової накладної) 

Зазначають у випадку складання розрахунку ко-
ригування з типом причини 20 до податкової наклад-
ної, зайвоскладеної на операцію, за якою в Єдиному 
реєстрі податкових накладних вже зареєстрована по-
даткова накладна. 

10 302 Усунення неоднозначностей 

У разі виправлення помилок, допущених під час 
здійснення попередніх коригувань податкової накладної, 
та відображення правильних показників товарних по-
зицій, які утворились в результаті таких коригувань. 

11 303 Зменшення обсягу при нульовій кількості 

У разі виправлення помилок, допущених під час 
здійснення попередніх коригувань податкової нак-
ладної, та відображення правильних показників то-
варних позицій, які утворились в результаті таких 
коригувань. 

12 304 Зменшення кількості при нульовому обсягу 

У разі виправлення помилок, допущених під час 
здійснення попередніх коригувань податкової нак-
ладної, та відображення правильних показників то-
варних позицій, які утворились в результаті таких ко-
ригувань. 
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У переліку (табл. 1) міститься 12 умовних кодів 
причин коригування. Зокрема, з'явилася нова при-
чина "204 – коригування податкової накладної, скла-
деної при здійсненні операції з безоплатного поста-
чання товарів/послуг". 

З червня 2021 р. розпочнеться впровадження елект-
ронних лікарняних 

Планується впровадження електронних лікарняних з 
1 червня 2021 р., але поки що в тестовому варіанті у 
200 лікарнях. 

У повному обсязі електронні лікарняні мають за-
працювати з 1 вересня 2021 р.  

Запуск електронних лікарняних допоможе мінімі-
зувати корупційні ризики видачі необґрунтованих 
лікарняних, а також значно пришвидшить отримання 
страхових виплат громадянами та зменшить наванта-
ження на лікарів. 

Головна книга та інші регістри бухгалтерського 
обліку можуть зазнати змін 

Міністерство фінансів України 11.05.2021 р. на 
офіційному сайті опублікував проєкт наказу «Про за-
твердження Змін до Методичних рекомендацій по зас-
тосуванню регістрів бухгалтерського обліку», що про-
понує внести зміни до Методичних рекомендацій із 
застосування регістрів бухгалтерського обліку від 
29.12.2000 р. 

Змінами уточнено, що оновлені методичні рекомен-
дації не будуть поширюватися на бюджетні установи, 
банки та підприємства, що складають фінансову звіт-
ність за міжнародними стандартами фінансової звіт-
ності. Натомість підприємства, що згідно із законо-
давством складають фінзвітність за міжнародними 
стандартами фінансової звітності, можуть використо-
вувати норми цих методичних рекомендацій, якщо 
останні не суперечать МСФЗ. 

Регістри бухгалтерського обліку можуть бути скла-
дені у паперовій або в електронній формі та повинні 
мати реквізити, передбачені Законом України «Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність в Укра-
їні», зокрема: 

– назву форми; 
– найменування підприємства; 
– період реєстрації господарських операцій; 
– одиницю виміру; 
– посади осіб; 
– власні імена, прізвища і підписи або інші дані, 

що дають змогу ідентифікувати осіб, які брали участь 
в їх складанні. 

Регістри бухгалтерського обліку (журнали, відо-
мості, таблиці аналітичних даних, аркуші-розшифровки 
тощо) за всіма господарськими операціями заповню-
ються у гривнях і копійках, а регістри, що, крім того, 
ведуться окремо за операціями в іноземних валютах, 
– у відповідних вимірниках іноземної валюти. 

Передбачається можливість підприємств розроб-
ляти власні облікові регістри з урахуванням особли-
востей своєї діяльності і технології оброблення облі-
кових даних. Такі регістри повинні містити обов’яз-

кові реквізити, визначені Законом України «Про бух-
галтерський облік та фінансову звітність в Україні» 
та у разі внесення змін до Плану рахунків та Інструк-
ції про застосування Плану рахунків бухгалтерського 
обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських 
операцій підприємств і організацій бути приведеними 
у відповідність до таких змін. 

Також, для приведення Методичних рекомендацій 
у відповідність до П(с)БО та інших нормативно-пра-
вових актів з бухгалтерського обліку (зокрема й по-
точної редакції Плану рахунків) планується оновити 
наступні регістри бухгалтерського обліку: 

– Журнал з 1-го по 8-ий; 
– Відомість № 8 позабалансового обліку;  
– Аркуш-розшифровка за дебетом рахунку; 
– Бухгалтерська довідка до Журналу; 
– Головна книга; 
– Реєстр депонованої заробітної плати. 

Повідомлення про зупинення (скорочення) виробни-
цтва за новою формою 

Наказом № 858 від 23.04.2021 р. «Про затвер-
дження форми повідомлення про можливе зупинення 
(скорочення) виробництва» Міністерство економіки 
затвердило нову форму Повідомлення про можливе 
зупинення (скорочення) виробництва. 

Цю форму мають подавати для отримання допо-
моги з часткового безробіття роботодавці незалежно 
від їх форми власності, організаційно-правової форми 
та підпорядкування, діяльність яких пов'язана з ви-
робництвом продукції. 

Подавати Повідомлення тепер потрібно буде мі-
ським, районним і міськрайонним центрам зайнятості 
та філіям регіональних центрів зайнятості за місцем 
провадження їх господарської діяльності. 

Термін подання – не пізніше дати початку зупи-
нення (скорочення) виробництва. 

У формі Повідомлення серед іншого слід зазна-
чити дату, причину та орієнтовну тривалість зупинення 
(скорочення) виробництва, структурні підрозділи/цехи/ 
підприємство. 

Вищезазначений наказ набере чинності з дня його 
офіційного опублікування.  

Комітет ВРУ рекомендує прийняти законопроект 
із детінізації доходів і підвищення податкової куль-
тури громадян  

Комітет з податкової політики рекомендує ВРУ 
прийняти в цілому як Закон законопроєкт із стиму-
лювання детінізації доходів та підвищення податкової 
культури громадян. 

13 травня 2021 р. відбулось засідання Комітету з 
питань фінансів, податкової та митної політики в 
режимі відеоконференції, на якому було розглянуто у 
першому читанні проєкт Закону «Про внесення змін 
до Податкового кодексу України щодо стимулювання 
розвитку цифрової економіки в Україні» (№ 5376). 

Законопроєктом, зокрема, пропонується запровадити 
спеціальний режим оподаткування окремих доходів 
працівників та гіг-спеціалістів резидентів "Дія Сіті", 
передбачивши оподаткування податком з доходів фі-
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зичних осіб за ставкою 5 % і сплату єдиного внеску 
на загальнообов’язкове державне соціальне страхува-
ння, виходячи з розміру мінімальної зарплати. Також 
автори законопроєкту пропонують ввести податок на 
виведений капітал за ставкою 9%. 

Проєктом Закону пропонується провести однора-
зове (спеціальне) добровільне декларування активів 
фізичних осіб, розміщених на території України та / або 
за її межами, якщо такі активи фізичної особи були 
одержані за рахунок доходів, що підлягали у момент 
їх отримання оподаткуванню в Україні та з яких не 
були сплачені податки і збори та/або які не були за-
декларовані в порушення податкового та валютного 
законодавства, протягом будь-якого з податкових пе-
ріодів, що мали місце до 1 січня 2021 р. 

Зокрема пропонується оподатковувати незадекла-
ровані раніше доходи за ставками 2,5, 5 та 9 % 
залежно від виду активу та обраного способу вико-
нання податкового обов’язку, а також 18 % – у разі 
встановлення порушення декларантом деяких вимог 
до умов розміщення валютних цінностей у банківських 
та/або в інших фінансових установах, відсутності від-
повідного документа, що підтверджує право вимоги. 

Правила введення в дію нових форм податкових 
декларацій, податкових та акцизних накладних 
пропонують змінити 

19 травня 2021 р. у Верховній раді було зареєст-
ровано проєкт № 5516 Закону «Про внесення змін до 
Податкового кодексу України щодо встановлення 
строків набрання чинності нових форм податкових 
декларацій, податкових та акцизних накладних». 

Вищезазначений проєкт Закону розроблений з ме-
тою захисту прав платників податків шляхом вста-
новлення чітких строків набрання чинності нових 
форм податкових декларацій, податкових та акцизних 
накладних, необхідність зміни яких пов’язані зі змі-
ною правил оподаткування. 

Даний законопроєкт передбачає: 
1. Затвердження нових форм податкових декларацій 

центральним органом виконавчої влади, що забезпе-
чує формування та реалізує державну фінансову по-
літику, здійснюється до набрання чинності законом із 
запровадження нового податку або не пізніше 90 ка-
лендарних днів з дня набрання чинності закону із 
змін правил оподаткування. 

2. Впровадження у роботу програмного забезпе-
чення електронного кабінету нових форм податкових 
декларацій здійснюється центральним органом вико-
навчої влади, що реалізує державну податкову полі-
тику, не пізніше 60 календарних днів з дня затвер-
дження таких форм. 

3. Перевірка коректності впровадження у роботу 
програмного забезпечення електронного кабінету но-
вих форм податкових декларацій забезпечується шля-
хом не менше 30-денного строку його функціону-
вання у тестовому режимі, за позитивного результату 
якого центральний орган виконавчої влади, що реалі-
зує державну податкову політику, на своєму офіцій-
ному веб-сайті розміщує повідомлення про готовність 
впровадження у роботу програмного забезпечення 
електронного кабінету нових форм податкових дек-

ларацій. 
4. Встановлює, що нові форми податкових декла-

рацій набирають чинності для складання звітності за 
податковий період, що настає за податковим періо-
дом розміщення на офіційному веб-сайті централь-
ного органу виконавчої влади, що реалізує державну 
податкову політику, повідомлення про готовність впро-
вадження у роботу програмного забезпечення елект-
ронного кабінету нових форм податкових декларацій. 

Водночас до визначення нових форм податкових 
декларацій, податкових та акцизних накладних будуть 
чинними діючі форми податкових декларацій, подат-
кових та акцизних накладних. 

Уряд змінив деякі правила роботи з програмами 
реєстраторами розрахункових операцій 

19 травня 2021 р. Кабінет Міністрів України Пос-
тановою «Про внесення змін до постанови Міністрів 
України від 18 лютого 2002 року № 199 та від 2 
березня 2016 року № 149» затвердив зміни до нор-
мативно правових актів щодо реалізації фіскальних 
функцій програмами реєстраторами розрахункових 
операцій (надалі ПРРО) для різних та окремих сфер 
застосування.  

Для спрощення роботи з ПРРО суб’єктам госпо-
дарювання надається можливість застосування ПРРО 
разом з кваліфікованим електронним підписом вдос-
коналеного електронного підпису та/або вдоскона-
леної електронної печатки для оформлення докумен-
тів та передачі їх до фіскального сервера ДПС.  

Також забезпечується можливість здійснення опе-
рацій з видачі готівкових коштів держателям елект-
ронних платіжних засобів через ПРРО. 

У Міністерстві фінансів зареєстровано наказ, який 
спрощує для бізнесу здійснення транзитних операцій 

Для повноцінного функціонування механізму фі-
нансового гарантування у режимі спільного транзиту 
та спеціальних транзитних спрощень Мінфіном прий-
нято наказ № 200 від 06.04.21 р. «Про деякі питання 
забезпечення сплати митного боргу в режимі спіль-
ного транзиту», проєкт якого розроблено Мінфіном 
спільно з Держмитслужбою за підтримки Офісу під-
тримки реформ при Мінфіні та Програми EU4PFM.  

Наказом спрощується для бізнесу здійснення тран-
зитних операцій з використанням фінансових гаран-
тій, а саме затверджується порядок забезпечення сплати 
митного боргу у режимі спільного транзиту із засто-
суванням електронної системи управління гаранті-
ями, яка є складовою національної електронної тран-
зитної системи (аналог NCTS).  

Також наказом затверджено форми:  
1) індивідуальної гарантії у формі документа фі-

нансового гаранта;  
3) сертифікату загальної фінансової гарантії; 
4) сертифікату звільнення від гарантії.  
17.05.2021 р. наказ зареєстровано Міністерством 

юстиції України та набирає чинності з дня його офі-
ційного опублікування. 
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Міністерство фінансів змінило порядок функціону-
вання Електронного кабінету (Е-кабінету) 

Наказом № 159 від 18.03.2021 р. «Про затвердже-
ння Змін до Порядку функціонування Електронного 
кабінету» Міністерство  фінансів затвердило зміни до 
Порядку функціонування Е-кабінету. Цей наказ наби-
рає чинності з дня його офіційного опублікування. 
Його опубліковано в «Офіційному віснику» № 38 від 
21.05.2021 р. Відповідно він почав працювати з 21 
травня 2021 р. 

Зокрема введені нові правила листування плат-
ника податків з ДПС через Е-кабінет та обов'язок 
ДПС повідомляти про помилки у роботі Е-кабінету.  

Листування ДПС з платниками через Е-кабінет 
Наказом Міністерства фінансів № 159 передбачено 

доповнення Порядку функціонування Е-кабінету пунк-
тами стосовно листування контролюючих органів через 
Електронний кабінет з платниками податків, які: 

– подають звітність в електронній формі та/або 
пройшли електронну ідентифікацію онлайн в Е-ка-
бінеті; 

– подали заяву про бажання отримувати доку-
менти через Е-кабінет. Форму заяви затверджено у 
Додатку 3 до Порядку функціонування Е-кабінету. 

Як відмовитися від листування через Е-кабінет? 
За змінами, які передбачає вище зазначений наказ, 

платник податків один раз протягом року може надіс-
лати ДПС через Е-кабінет заяву про відмову отри-
мувати документи через Електронний кабінет за від-
повідною формою. Цю форму затверджено у новому 
додатку 4 до Порядку функціонування Е-кабінету. 

Датою завершення листування платника податків 
через Е-кабінет є дата, зазначена у квитанції про дос-
тавку контролюючому органу заяви про відмову от-
римувати документ через Е-кабінет. 

Обов'язок ДПС повідомляти про помилки у 
роботі Е-кабінету 

Повідомлення про виявлені технічні та/або мето-
дологічні помилки чи технічний збій у роботі Е-кабі-
нету із зазначенням дати та часу їх початку та пові-
домлення про їх усунення зі зазначенням дати та часу 
їх завершення розміщуються на офіційному веб-пор-
талі ДПС. 

Новий законопроєкт від КМУ про підвищення 
податків, боротьбу зі «скрутами» та погашення 
податкових боргів 

Кабмін схвалив законопроєкт «Про внесення змін 
до Податкового кодексу України та деяких законо-
давчих актів України щодо забезпечення збалансова-
ності бюджетних надходжень», метою якого є забез-
печення збалансованості бюджетних надходжень шля-
хом протидії схемам з ухилення від оподаткування, 
створення прозорого конкурентного середовища та 
підвищення ефективності використання економічних 
ресурсів країни.  

Прийняття законопроєкту дасть змогу збільшити 
щорічні надходження в держбюджет до 60 млрд грн.  

Урядовий законопроєкт складається з чотирьох 
блоків та, зокрема, передбачає такі заходи:  

1. Приведення у відповідність до фактичного рівня 
макропоказників розмірів ставок окремих податків.  

Пропонується застосувати індекс інфляції (2020 р. 
– 105 %) до ставок акцизного податку на алкогольні 
напої та окремих ставок екологічного податку, рент-
ної плати за користування радіочастотним ресурсом, 
а також індекс цін виробників промислової продукції 
(2020 р. – 114,5 %) до ставок рентної плати за спеці-
альне використання води та лісових ресурсів, які виз-
начені в абсолютних значеннях.  

2. Підвищення ефективності справляння рентних 
платежів з видобування корисних копалин та акциз-
ного податку завдяки:  

1) руйнуванню схеми ухилення від сплати: акциз-
ного податку з тютюнових виробів – шляхом унемож-
ливлення накопичення до підвищення ставок еконо-
мічно невиправданих обсягів товарних запасів;  

2) рентної плати з видобування корисних копалин 
– шляхом унеможливлення заниження платником вар-
тості таких копалин, яка є базою оподаткування рент-
ною платою;  

3) проведенню перевірок у разі отримання інфор-
мації із порушення законодавства про обіг пального;  

4) сплаті виробниками та імпортерами 5 % акциз-
ного податку з максимальної роздрібної ціни тютю-
нових виробів.  

3. Протидія «скруткам» та неповерненню валютної 
виручки, боротьба з необлікованим використанням 
землі та тіньовим обігом сільгосппродукції, а саме:  

1) обмеження бюджетного відшкодування ПДВ для 
посередників з продажу споживчих товарів;  

2) відшкодування ПДВ при експорті сільгосптоварів 
товарних груп 1–24 згідно з УКТЗЕД лише після над-
ходження валютної виручки;  

3) запровадження мінімального податкового зобо-
в’язання з 1 га товарних сільгоспземель (4,5 % норма-
тивної грошової оцінки землі).  

4. Підвищення повноти сплати податків та ефектив-
ності адміністрування податкового боргу, що перед-
бачає:  

1) забезпечення джерела погашення податкового 
боргу (адмінарешт) протягом адміністративного або 
судового оскарження причини виникнення такого 
боргу;  

2) обмеження на підставі рішення суду права ви-
їзду за кордон керівника підприємства-боржника до 
повного погашення податкового боргу;  

3) стягнення без звернення до суду податкового 
боргу, який виник у результаті несплати самостійно 
задекларованих платником сум податкових зобов’я-
зань;  

4) запровадження оподаткування земельних діля-
нок, які фактично використовуються без належного 
оформлення права власності або права користування 
ними. 

 
Підготувала Ірина Арсенич 

 


